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Σεχνικέσ προδιαγραφέσ μεταφοράσ αίματοσ και παραγώγων του και 
λοιπών βιολογικών υλικών 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

ΕΙΑΓΩΓΗ 

Η μεταφορϊ βιολογικού υλικού μεταξύ των Μονϊδων Τγεύασ, ςυμπεριλαμβανομϋνων των 
Τπηρεςιών Αιμοδοςύασ, ςυνοψύζεται ςτην διακύνηςη αςκών αύματοσ και παραγώγων 
αυτού για μετϊγγιςη και ςτη διακύνηςη αςκών αύματοσ και παραγώγων του για 
μετϊγγιςη και ςτη διακύνηςη βιολογικών δειγμϊτων και βιολογικών προώόντων για 
διαγνωςτικούσ, θεραπευτικούσ και ερευνητικούσ ςκοπούσ (πύνακασ Ι).  

Οι υποψόφιοι ανϊδοχοι ϋχουν απαρϊβατη υποχρϋωςη να αντιληφθούν την 
ςπουδαιότητα  τησ μεταφορϊσ των παραπϊνω υλικών, για:  

 Σην εξαςφϊλιςη τησ ακεραιότητασ και τησ ςωςτόσ ςυντόρηςησ του 
μεταφερόμενου βιολογικού υλικού,  
 Σην δημιουργύα ςυγκεκριμϋνησ διαδικαςύασ μεταφορϊσ ανϊλογα με το εύδοσ του 
βιολογικού υλικού και τουσ αντύςτοιχουσ χρονικούσ περιοριςμούσ και  
 Σον ςεβαςμό τησ Τγιεινόσ και Αςφϊλειασ για την διαφύλαξη τησ Δημόςιασ Τγεύασ 
και του Περιβϊλλοντοσ, αφού τα υλικϊ που διακινούνται εύναι τόςο μολυςματικϊ όςο και 
δυνητικϊ μολυςματικϊ (διαγνωςτικϊ). 

Η θϋςπιςη κανόνων και ειδικών προδιαγραφών για την αςφαλό μεταφορϊ βιολογικού 
υλικού, διϋπεται από τουσ κανόνεσ ορθόσ πρακτικόσ (GMOs), την αναφερόμενη ωσ 
ψυκτικό αλυςύδα (Cold Chain) του Παγκόςμιου Οργανιςμού Τγεύασ (W.H.O.) και ϊλλων 
Διεθνών Οργανιςμών (DGR, ADR /οδικό μεταφορϊ, ΙΑΣΑ/ αεροπορικό μεταφορϊ, Code 
IMDG/ θαλϊςςια μεταφορϊ).  

ΠΙΝΑΚΑ Ι. ΕΙΔΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΤΛΙΚΩΝ 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΤΛΙΚΑ 
Ολικό αύμα 
Ερυθροκύτταρα 
Αιμοπετϊλια – Κοκκιοκύτταρα 
Πλϊςμα πρόςφατα κατεψυγμϋνο 
Δεύγματα πλϊςματοσ / ορού 
Μυελόσ των οςτών 
Προγονικϊ αιμοποιητικϊ κύτταρα 
Δεύγματα ομφαλοπλακουντιακού αύματοσ 
Καλλιϋργειεσ  
Βιοψύεσ 
Υαρυγγικό επύχριςμα  
Ε.Ν.Τ., πτύελα, ούρα και ϊλλα βιολογικϊ 
υγρϊ  Νουκλεώκϊ οξϋα (DNA, RNA) 
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ΓΕΝΙΚΕ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕ  

 

Προκειμϋνου μεταφορικό εταιρεύα να αναλϊβει την μεταφορϊ των παραπϊνω υλικών θα 
πρϋπει:  

 Η μεταφορϊ να γύνεται ςύμφωνα με την ιςχύουςα νομοθεςύα (Π.Ο.Τ. “Blood Cold 
Chain”, ADR 1999  με τισ ανϊ διετύα αναθεωρόςεισ του, 94/55/ΕΚ με τισ αναθεωρόςεισ 
του, 2002/98/ΕΚ, 2004/33/ΕΚ, ΥΕΚ 509/2000, ΥΕΚ 1350/2000, ΥΕΚ 781Β/2000, 
Ν.3534/2007, Α3/31882/2540/31-05-07 του Τπουργεύου Μεταφορών και Επικοινωνιών, 
Γενικόσ Διεύθυνςησ Μεταφορών, Σμόματοσ Οδικών Μεταφορών) και με απόλυτη 
ςυνϋπεια και αξιοπιςτύα ςτην τόρηςη όλων των απαιτούμενων ςυνθηκών μεταφορϊσ.  
 Να διαθϋτει αποδεδειγμϋνη πολυετό τεχνικό εμπειρύα ςτη μεταφορϊ βιολογικού 
υλικού, εξειδικευμϋνο προςωπικό και πιςτοποιημϋνο εξοπλιςμό. Να κατατεθούν επύ ποινό 
αποκλειςμού πελατολόγιο με αναφορϊ ςτη διϊρκεια και το εύδοσ του ϋργου, βεβαιώςεισ 
καλόσ εκτϋλεςησ τουλϊχιςτον 2 ολοκληρωμϋνων ςυμβϊςεων δημοςύου τομϋα 
αντύςτοιχου ϋργου την τελευταύα 3-ετύα καθώσ και ο τρόποσ υλοπούηςησ αυτών. 
Αντύςτοιχο ϋργο ορύζεται ϋνα ϋργο, που αφορϊ ςε όμοιο με το δημοπρατούμενο, με ύδιο ό 
μεγαλύτερο ετόςιο προώπολογιςμό. Επιπλϋον ςτο πελατολόγιο πρϋπει να γύνεται 
αναφορϊ ςε ςυγκεκριμϋνα εν ιςχύ ϋργα που υλοποιούνται ςτισ απαιτούμενεσ περιοχϋσ 
κϊλυψησ όπωσ αυτϋσ αναφϋρονται ςτην περιγραφό ϋργου.  
 Η διϊρκεια τησ μεταφορϊσ να υπόκειται ςε ςυγκεκριμϋνουσ χρονικούσ 
περιοριςμούσ, που υπαγορεύονται από τη φύςη τησ μεταφερόμενησ ουςύασ και το λόγο 
τησ μεταφορϊσ (π.χ. επεύγουςα μετϊγγιςη) 
 Να τηρούνται οι κανόνεσ Τγιεινόσ και Αςφϊλειασ  του προςωπικού, του οχόματοσ 
και του εξοπλιςμού 
 Η μεταφορϊ να ςυνοδεύεται από ςυγκεκριμϋνα ϋγγραφα μεταφορϊσ 
 Να διαθϋτει πιςτοπούηςη ISO για τισ εν λόγω μεταφορϋσ (να κατατεθεί το ςχετικό 
πιςτοποιητικό) 
 Να πραγματοποιεύ την μεταφορϊ με βϊςη τισ ειδικϋσ απαιτόςεισ/προδιαγραφϋσ 
κϊθε κατηγορύασ βιολογικού υλικού (Πύνακασ ΙΙ) και να αςφαλύζει τα προσ μεταφορϊ 
βιολογικϊ υλικϊ (να κατατεθεύ ςτο ςχετικό αςφαλιςτόριο). 
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ΠΙΝΑΚΑ ΙΙ. ΚΑΣΗΓΟΡΙΕ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΤ ΤΛΙΚΟΤ (ADR2007) 
ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ 

Α. ΜΗ ΜΟΛΤΜΑΣΙΚΟ 

Τλικό που ϋχει ελεγχθεύ  με όλεσ τισ γνωςτϋσ διαθϋςιμεσ 
δοκιμαςύεσ και δεν περιϋχει παθογόνουσ παρϊγοντεσ. Πχ. 
Μονϊδεσ ερυθρών προσ  

Μετϊγγιςη 

Β. ΔΤΝΗΣΙΚΑ  

ΜΟΛΤΜΑΣΙΚΟ 

(ΔΙΑΓΝΩΣΙΚΟ) 

Τλικό που δεν ϋχει ελεγχθεύ με όλεσ τισ γνωςτϋσ διαθϋςιμεσ 
δοκιμαςύεσ 

 ότι περιϋχει παθογόνουσ παρϊγοντεσ . Π.χ. Δεύγμα αύματοσ για 
διαγνωςτικό ϋλεγχο 

Γ. ΜΟΛΤΜΑΣΙΚΟ 

Τλικό που ϋχει ελεγχθεύ με όλεσ τισ γνωςτϋσ διαθϋςιμεσ 

δοκιμαςύεσ ότι περιϋχει παθογόνουσ παρϊγοντεσ που μπορούν 

να προκαλϋςουν - μετϊ από ϋκθεςη ςε αυτούσ-  μόνιμη 

ανικανότητα, απειλό κατϊ τησ ζωόσ ό θανατηφόρα αςθϋνεια 

ςε κατϊ ϊλλα υγιεύσ ανθρώπουσ. Π.χ. Ορρόσ φορϋα HIV  ημεύωςη: Για την καταχώρηςη ενόσ βιολογικού υλικού ςτισ ανωτϋρω κατηγορύεσ 
απαιτεύται ϋνα ςτοιχεύο επαγγελματικόσ κρύςησ. Η κρύςη θα πρϋπει να βαςύζεται ςε 
γνωςτό ιατρικό ιςτορικό, ςυμπτώματα, ενδημικϋσ τοπικϋσ ςυνθόκεσ και μεμονωμϋνεσ 
ςυνθόκεσ τησ πηγόσ προϋλευςησ του υλικού.       
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ΕΙΔΙΚΕ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕ 

 

1. Περιγραφή έργου  

Έργο του αναδόχου εύναι η αςφαλόσ μεταφορϊ αύματοσ, πλϊςματοσ και λοιπών  
βιολογικών υλικών με βϊςη προκαθοριςμϋνο πρόγραμμα που θα εκδύδεται από την 
Τπηρεςύα που διενεργεύ τον Διαγωνιςμό και κατόπιν γραπτόσ ςυνεννοόςεωσ του 
αναδόχου με την αρμόδια Τπηρεςύα ςχετικϊ με τουσ χρόνουσ και τα ςημεύα παραλαβόσ/ 
παρϊδοςησ. ε περύπτωςη επεύγουςασ μεταφορϊσ (πχ. διακύνηςη αύματοσ για επεύγουςα 
μετϊγγιςη) ο ανϊδοχοσ θα πρϋπει να ειδοποιεύται ϋγκαιρα από την υπηρεςύα.  
 
Ο ανϊδοχοσ  θα πρϋπει να εύναι ςε θϋςη να καλύπτει όλεσ τισ ανϊγκεσ του Νοςοκομεύου ςε 
μεταφορϋσ αςκών αύματοσ και παραγώγων, μολυςματικών και διαγνωςτικών δειγμϊτων. 
Πιο αναλυτικϊ το ϋργο τησ διακύνηςησ θα περιλαμβϊνει: 
α) Κϊλυψη τησ αιμοδοςύασ ςε 24ωρη βϊςη, αββατοκύριακα και αργύεσ και ϊμεςη 
κϊλυψη επειγόντων περιςτατικών από /προσ Μονϊδεσ Τγεύασ Θεςςαλονύκησ.  

Ο προμηθευτόσ υποχρεούται κατόπιν γραπτόσ ό τηλεφωνικόσ εντολόσ από τον αρμόδιο 
υπϊλληλο του Νοςοκομεύου ( εφημερεύουςα) να μεταφϋρει από και προσ τισ Τπηρεςύεσ 
Αιμοδοςύασ αύματα και παρϊγωγα αυτών. Ο β΄ ςυμβαλλόμενοσ υποχρεούται να 
εξαςφαλύςει την μεταφορϊ καθ’ όλο το 24ωρο κατϊ την διϊρκεια του ϋτουσ και των 
αργιών για την μεταφορϊ που αφορϊ ςτην παρϊδοςη και παραλαβό αύματοσ παραγώγων 
αυτού και δειγμϊτων αύματοσ με δικϊ του μεταφορικϊ μϋςα και εργατικϊ, τα εύδη που θα 
του δοθούν με ϋγγραφη ό μϋςω τηλεομοιοτυπύασ παραγγελύα, μϋςα ςτον χρόνο που θα 
οριςτεύ κϊθε φορϊ. 

Η μεταφορϊ από και προσ τισ Τπηρεςύεσ Αιμοδοςύασ τησ χώρασ θα γύνεται κατόπιν 
τηλεφωνικόσ ςυνεννόηςησ  τησ Αιμοδοςύασ με την ανϊδοχο εταιρεύα ςχετικϊ με την 
ημϋρα και την ώρα παρϊδοςησ-παραλαβόσ. 

Οι ϋκτακτεσ περιπτώςεισ (επεύγουςεσ μεταγγύςεισ) από ΑΦΕΠΑ προσ Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΣΑ-Ο 
ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΣΡΙΟ θα πρϋπει να εκτελούνται ϊμεςα (20λεπτα από την ςτιγμό τησ 
κλόςησ) 

β. Αυθημερόν διακύνηςη, εντόσ λύγων ωρών από την παραλαβό του βιολογικού υλικού 
(αςκών αύματοσ και παραγώγων, διαγνωςτικών και μολυςματικών δειγμϊτων) από 
/προσ Μονϊδεσ Τγεύασ Θεςςαλονύκησ, Μακεδονύασ, Θρϊκησ, Λϊριςασ και Αττικόσ. 

γ.  Μεταφορϊ αύματοσ από / προσ ΚΣΕΛ, Αεροδρόμιο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ». 

 
2. Όχημα μεταφοράσ 

Ο ανϊδοχοσ θα πρϋπει να διαθϋτει επαρκό ςτόλο οχημϊτων, τουλϊχιςτον 5, για να 
καλύψει τισ επεύγουςεσ και μη ανϊγκεσ του Νοςοκομεύου ςε μεταφορϊ βιολογικού 
υλικού. 
Σο όχημα να εύναι κλιματιζόμενο, η δε καθαριότητα/απολύμανςη να γύνεται ςε τακτϊ 
χρονικϊ διαςτόματα και με βϊςη τισ οδηγύεσ για την διαχεύριςη βιολογικού υλικού.  
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ε περύπτωςη οποιαςδόποτε διαρροόσ βιολογικού υλικού το όχημα πρϋπει να καθαριςτεύ 
και να απολυμανθεύ ϊμεςα πριν την επόμενη χρόςη.  
 
 
Εντόσ του οχόματοσ απαγορεύεται:  
 Η μικτό φόρτωςη με ϊλλα εύδη 
 Η εύςοδοσ και παραμονό ςτο όχημα ϊλλων ατόμων πλην του οδηγού 
 Σο παρκϊριςμα ςε αφύλαχτα ςημεύα 
 Η χρόςη ςυςκευών με φλόγα 
 
Εύναι ςτην διακριτό ευχϋρεια τησ επιτροπόσ να ζητόςει επιτόπιο ϋλεγχο των οχημϊτων 
ςτην φϊςη τησ τεχνικόσ αξιολόγηςησ. 
 

(Να κατατεθεί λίςτα οχημάτων που θα αναλάβει το έργο ) 

 

3.  Θάλαμοι ςυντήρηςησ βιολογικών υλικών 

Κϊθε όχημα πρϋπει να εύναι εξοπλιςμϋνο κατ’ ελϊχιςτο με 4 θαλϊμουσ ςυντόρηςησ ώςτε 
εύναι δυνατό η ταυτόχρονη μεταφορϊ 4 διαφορετικϋσ θερμοκραςύεσ. Κϊθε θϊλαμοσ 
ςυντόρηςησ πρϋπει να  επιτυγχϊνει τα ενδεδειγμϋνα επύπεδα θερμοκραςύασ για κϊθε 
εύδοσ βιολογικού υλικού (Πύνακασ ΙΙΙ) και να διαθϋτει την κατϊλληλη μόνωςη που θα 
επιτρϋπει την διατόρηςη τησ θερμοκραςύασ για μεγϊλα χρονικϊ διαςτόματα ανεξϊρτητα 
από τισ εξωτερικϋσ περιβαλλοντολογικϋσ ςυνθόκεσ.  

Η ορθό λειτουργύα του εξοπλιςμού πρϋπει να επικυρώνεται με τακτικούσ ελϋγχουσ και 
διαδικαςύεσ ςυντόρηςησ. Εϊν και εφόςον γύνεται χρόςη ψυκτικών μϋςων για την 
επύτευξη τησ θερμοκραςύασ τα μϋςα αυτϊ δεν πρϋπει να ϋρχονται ςε επαφό με το 
μεταφερόμενο βιολογικό υλικό.  

Ο θϊλαμοσ πρϋπει να εύναι πιςτοποιημϋνοσ:  
 
 Από τον W.H.O. για την μεταφορϊ και αποθόκευςη θερμο-ευαύςθητων βιολογικών 
υλικών 
 
 Κατϊ ADR για τη μεταφορϊ μολυςματικών και δυνητικϊ μολυςματικών 
βιολογικών υλικών  
 
(Να κατατεθούν τα αντίςτοιχα πιςτοποιητικά του καταςκευαςτή) 
 
Επιπλϋον να κατατεθούν τα serial no των 4 θαλϊμων ανϊ όχημα, που θα αναλϊβει την 
υλοπούηςη του ϋργου εύτε με την μορφό παραςτατικού αγορϊσ εύτε απεικονιςτικϊ.   
 
Για τη μεταφορϊ του βιολογικού υλικού από και προσ το όχημα - προκειμϋνου η ψυκτικό 
αλυςύδα να παραμεύνει ςταθερό – ο ανϊδοχοσ πρϋπει να κϊνει χρόςη  μόνο ειδικών 
φορητών μϋςων κατϊλληλων για τη μεταφορϊ βιολογικού υλικού με χαρακτηριςτικϊ 
(ςταθερότητα, μόνωςη) ανϊλογα του θαλϊμου ςυντόρηςησ.  
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4. Παρακολούθηςη θερμοκραςίασ 

Οι ςυνθόκεσ θερμοκραςύασ πρϋπει να παρακολουθούνται  με πιςτοποιημϋνεσ ςυςκευϋσ 
καταγραφόσ των δεδομϋνων τησ θερμοκραςύασ ςε πραγματικό χρόνο.  

Σο καταγραφικό πρϋπει εύναι τοποθετημϋνο ςε ςημεύο προςβϊςιμο για ςυνεχό 
παρακολούθηςη από τον οδηγό του οχόματοσ, με οθόνη ψηφιακών ενδεύξεων, ςυναγερμό 
και δυνατότητα 24ωρησ ςυνεχούσ καταγραφόσ. Σα δεδομϋνα τησ θερμοκραςύασ πρϋπει 
να εύναι διαθϋςιμα ςτην Τπηρεςύα ϊμεςα και αναδρομικϊ όποτε αυτϊ ζητηθούν για 
αξιολόγηςη.  

ε περύπτωςη που το ϋργο απαιτεύ την ταυτόχρονη μεταφορϊ βιολογικού υλικού ςε 
διαφορετικϋσ θερμοκραςύεσ θα πρϋπει αυτό να ζητεύται από την Τπηρεςύα.   

(Να κατατεθεί η ςχετική εκτύπωςη του καταγραφικού για την ταυτόχρονη μεταφορά ςε  4 
διαφορετικέσ θερμοκραςίεσ  από τα οχήματα που πρόκειται να αναλάβουν το έργο) 

 

ΠΙΝΑΚΑ ΙΙΙ.  

ΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΤΛΙΚΑ ΘΕΡΜΟΚΡΑΙΑ 

Ολικό αύμα 2-6∘C  

Ερυθροκύτταρα 2-6∘C 

Αιμοπετϊλια – Κοκκιοκύτταρα 20-24∘C 

Πλϊςμα πρόςφατα κατεψυγμϋνο -20 ϋωσ -35∘C 

Δεύγματα πλϊςματοσ / ορού 2-8∘C / -20 ϋωσ -35∘C/ -70∘C * 

Μυελόσ των οςτών 15-25∘C 

Προγονικϊ αιμοποιητικϊ κύτταρα 2-8∘C 

Δεύγματα ομφαλοπλακουντιακού αύματοσ 2-8∘C 

Καλλιϋργειεσ  15-25∘C/ 37∘C 

Βιοψύεσ 15-25∘C/ 37∘C 

Υαρυγγικό επύχριςμα  2-8∘C 

Ε.Ν.Τ., πτύελα, ούρα και ϊλλα βιολογικϊ 
υγρϊ  

2-8∘C/ 15-25∘C * 

Νουκλεώκϊ οξϋα (DNA, RNA) 15-25∘C * 
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 τισ παραπϊνω περιπτώςεισ το επύπεδο θερμοκραςύασ καθορύζεται από το εύδοσ 
και το πρωτόκολλο τησ επιςτημονικόσ δοκιμαςύασ. 

 

5.  Ειδικόσ εξοπλιςμόσ 

5.1 Για την αντιμετώπιςη ϋκτακτων περιςτατικών (όπωσ πχ. διαρροό) το όχημα πρϋπει 
να διαθϋτει:  

 Πυροςβεςτόρασ 2kg ξηρϊσ ςκόνησ, ο οπούοσ πρϋπει να ςυντηρεύται ετηςύωσ και να 
διαθϋτει ημερομηνύα λόξησ ςε διακριτό ςημεύο  
 Προειδοποιητικϋσ πινακύδεσ 
 Γιλϋκο με φωςφορύζοντα ςτοιχεύα 
 Φιονοαλυςύδεσ 
 Κουτύ πρώτων βοηθειών 
 Απορροφητικό υλικό 
 Νερό 
 Απολυμαντικό με βϊςη το χλώριο 
 Αντιςηπτικό χεριών 
 Κολλύριο ματιών 
 Γϊντια μιασ χρόςεωσ 
 Γϊντια για χρόςη ςε χαμηλϋσ θερμοκραςύεσ 
 Προςτατευτικϊ γυαλιϊ 
 Μϊςκα μιασ χρόςησ 
 Δοχεύο κλινικών απορριμμϊτων 
 

5.2 Για μεγαλύτερη αςφϊλεια ςτην διακύνηςη του βιολογικού υλικού και ςτην ϊμεςη 
αντιμετώπιςη επειγόντων περιςτατικών ςυνύςταται η χρόςη ςυςτόματοσ GPS με 
δυνατότητα παρακολούθηςησ ςε πραγματικό χρόνο τόςο τησ γεωγραφικόσ θϋςησ όςο 
και τησ θερμοκραςύασ εςωτερικϊ των θαλϊμων θερμοςυντηρόςησ.  

(Να κατατεθεί  η ςχετική εκτύπωςη GPS που θα απεικονίζει τη γεωγραφική θέςη του 
οχήματοσ και τισ τέςςερισ θερμοκραςίεσ των θαλάμων θερμοςυντήρηςησ, των οχημάτων 
που πρόκειται να αναλαβουν το έργο)   

 

6. υςκευαςία  

6.1Moλυςματικά και διαγνωςτικά Δείγματα 

α. Πρωτοταγόσ ςυςκευαςύα / περιϋκτησ 

α.1 Μολυςματικό υλικό: Ο περιϋκτησ τοποθετεύται ςε πιςτοποιημϋνο ςϊκο μιασ χρόςεωσ, 
με ερμητικό και μόνιμο κλεύςιμο, που ανούγει μόνο με ςχύςιμο προκειμϋνου να 
χρηςιμοποιηθεύ το δεύγμα. Ο ςϊκοσ να ϋχει δύο  θόκεσ μια για το δεύγμα και μια για το 
ςυνοδευτικό παραπεμπτικό.  
Σημείωςη: To παραπεμπτικό δεν πρέπει να έρχεται ςε άμεςη επαφή με τον περιέκτη 
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α.2 Δυνητικϊ μολυςματικό: Ωσ ϊνω.  

Πολλού περιϋκτεσ μπορούν να τοποθετηθούν ςε κοινό ςυςκευαςύα εϊν και εφόςον εύναι 
μερικώσ απομονωμϋνοι μεταξύ τουσ.  

 

α.3 ε περύπτωςη μεταφορϊσ υγρού δεύγματοσ, ο περιϋκτησ (εύτε πρόκειται για 
μολυςματικό υλικό εύτε για δυνητικϊ μολυςματικό) πρϋπει να τυλύγεται αρχικϊ με 
επαρκό ποςότητα απορροφητικού υλικού ικανό να απορροφόςει όλο τον όγκο του 
μεταφερόμενου υγρού δεύγματοσ και να το μετατρϋψει ςε γϋλη, ςε περύπτωςη ρόξησ του 
περιϋκτη.  

 

 

β. Δευτεροταγόσ ςυςκευαςύα 

τη ςυνϋχεια ο περιϋκτησ ό οι περιϋκτεσ τοποθετούνται ςε ειδικό πιςτοποιημϋνο δοχεύο 
μεταφορϊσ πολλαπλών χρόςεων, με ερμητικό κλεύςιμο και κατϊλληλη αντοχό για την 
προςταςύα τησ ακεραιότητασ του μεταφερόμενου βιολογικού  υλικού.  

Όλεσ οι ανωτϋρω ςυςκευαςύεσ πρϋπει να εύναι πιςτοποιημϋνεσ για την μεταφορϊ 
μολυςματικών και δυνητικϊ μολυςματικών ουςιών (διαγνωςτικϊ) να ϋχουν αντοχό ςε 
θερμοκραςύεσ -40∘C ϋωσ 55∘C και πύεςη ϋωσ 95kPa και να φϋρουν εξωτερικϊ ςόμανςη 
επικινδυνότητασ (βιολογικϊ επικύνδυνο). 

 

6.2 Δείγματα αίματοσ για μοριακό και ορολογικό έλεγχο  

 

Οι περιϋκτεσ των δειγμϊτων (ςωληνϊρια) τοποθετούνται ςε  ςτεγανό δοχεύο πολλαπλών 
χρόςεων με ερμητικό κλεύςιμο και κατϊλληλη αντοχό για την προςταςύα τησ 
ακεραιότητασ του μεταφερόμενου βιολογικού υλικού. Σα ςωληνϊρια πρϋπει να 
μεταφϋρονται ςε όρθια θϋςη καθ’ όλη τη διϊρκεια τησ μεταφορϊσ και να αποφεύγονται οι 
αναταρϊξεισ. Εντόσ τησ δευτεροταγούσ ςυςκευαςύασ πρϋπει να υπϊρχει επαρκό 
ποςότητα απορροφητικού υλικού ώςτε ςε περύπτωςη διϊρρηξησ του αρχικού περιϋκτη 
να απορροφηθεύ όλη η ποςότητα βιολογικού υλικού που απελευθερώθηκε. ε περύπτωςη 
διαρροόσ το δοχεύο επαναχρηςιμοποιεύται αφού ϋχει απολυμανθεύ διεξοδικϊ. 

 

7. Έγγραφα μεταφοράσ  

Η εταιρεύα μεταφορϊσ να εκδύδει με ευθύνη τησ οποιαδόποτε παραςτατικϊ, φορτωτικϋσ 
και ϊλλα απαραύτητα ϋντυπα ςε ηλεκτρονικό ό ϋντυπη μορφό. Απαραύτητα ϋγγραφα για 
την αςφαλό διακύνηςη βιολογικού υλικού:  

 Ειδικό τριπλότυπο μεταφορϊσ, ςτο οπούο να αναφϋρονται τα πλόρη ςτοιχεύα 
αποςτολϋα και παραλόπτη, εύδοσ/ποςότητα/όγκοσ/ θερμοκραςύα του μεταφερόμενου 
βιολογικού υλικού. την περύπτωςη μεταφορϊσ μολυςματικών και δυνητικϊ 
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μολυςματικών υλικών το τριπλότυπο πρϋπει να αναφϋρει την ςυςκευαςύα και την 
κατηγοριοπούηςη του βιολογικού υλικού με βϊςη την νομοθεςύα περύ επικινδυνότητασ.   

 Δελτύο ατυχόματοσ 

 Γραπτϋσ οδηγύεσ φόρτωςησ, μεταφορϊσ και εκφόρτωςησ 

 Πιςτοποιητικό εκπαύδευςησ κατϊ ADR του οδηγού 
 
(Να κατατεθούν τα ςχετικά αποδεικτικά) 
 
 
8. Προςωπικό μεταφοράσ 

Ο ανϊδοχοσ πρϋπει να διαθϋτει επαρκό προςωπικό κατϊλληλα εκπαιδευμϋνο για το εύδοσ 
του ϋργου .Σο υπεύθυνο προςωπικό για την μεταφορϊ βιολογικού υλικού να εύναι 
ϋμπειρο και εξειδικευμϋνο ςτισ μεταφορϋσ βιολογικού υλικού. Η εκπαύδευςη του πρϋπει 
να περιλαμβϊνει:  

 Σην ςυνεχό του επιμόρφωςη με βϊςη την ιςχύουςα Νομοθεςύα για τη μεταφορϊ 
επικύνδυνων ουςιών και τη ςχετικό πιςτοπούηςη του από το Τπουργεύο Μεταφορών 

 Σισ ςυνθόκεσ χειριςμού, μεταφορϊσ και θερμοκραςύασ ανϊ εύδοσ βιολογικού 
υλικού 

 Σουσ κανόνεσ Τγιεινόσ και Αςφϊλειασ που πρϋπει να τηρούν 

 Σουσ εκτιμώμενουσ κινδύνουσ κατϊ την μεταφορϊ κϊθε κατηγορύασ βιολογικού 
υλικού καθώσ και την διαδικαςύα αντιμετώπιςησ ϋκτακτων περιςτατικών που δύναται να 
προκύψουν από αυτούσ τουσ κινδύνουσ.   

(Να κατατεθούν τα αντίςτοιχα πιςτοποιητικά εκπαίδευςησ) 

 

Σα ανωτϋρω θα πιςτοποιούνται επύ ποινό αποκλειςμού κατϊ ελϊχιςτο από τα κϊτωθι 
δικαιολογητικϊ : 

 

1. Πιςτοποιητικό του καταςκευαςτό για την ςυμμόρφωςη των θαλϊμων μεταφορϊσ 
με τα πρότυπα του WHO 

2. Πιςτοποιητικό του καταςκευαςτό για την ςυμμόρφωςη των θαλϊμων μεταφορϊσ 
με τον κανονιςμό ADR 

3. Εκτύπωςη του καταγραφικού θερμοκραςύασ για την ταυτόχρονη μεταφορϊ ςε 4 
διαφορετικϋσ θερμοκραςύεσ ( 2- 8°C, 20-24°C, -20 ϋωσ -35°C, +37°C ό/και -70°C 

4. Λύςτα οχημϊτων που θα αναλϊβουν το ϋργο 
5. Δελτύο ατυχόματοσ 
6. Σριπλότυπο μεταφορϊσ 
7. Πιςτοποιητικό EN ISO 9001: 2000 για την μεταφορϊ βιολογικών ουςιών 
8. Δεύγμα ςϊκου  
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9. Δεύγμα απορροφητικόσ θόκησ  
10. Πιςτοποιητικό του προμηθευτό για την ςυμμόρφωςη των ςυςκευαςιών με τον 

κανονιςμό ADR 
11. Αντύγραφο πιςτοποιητικού επαγγελματικόσ κατϊρτιςησ κατϊ ADR των οδηγών 

μεταφορϊσ 
12. Αντύγραφο πιςτοποιητικού επαγγελματικόσ κατϊρτιςησ κατϊ ADR του υμβούλου 

Αςφαλεύασ 
13. Εκτύπωςη GPS ςτην οπούα θα εμφανύζεται η γεωγραφικό θϋςη του ϋκαςτου 

οχόματοσ και οι 4 θερμοκραςύεσ μεταφορϊσ του βιολογικού υλικού 
14. Πελατολόγιο με αναφορϊ ςτο εύδοσ και την διϊρκεια του ϋργου 
15. Έντυπο εβδομαδιαύου ελϋγχου εξοπλιςμού οχόματοσ 

 

 


